

ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர் தமிழ்மொழிப் பயிற்சிகளில் சில அவதானிப்புகள் I

பார்வதி சுந்தரணி

இன்று பாடசாலைகளிலே தமிழ்மொழியை மாணவர்கள் கற்பதற்கும் ஆசிரியர்கள் கற்பிப்பதற்குமேன மொழிப் பாடநூல்கள் தராதரப்படுத்தப்பட்டு எழுதப்பட்டுள்ளன. தராதரப்படுத்தப்பட்ட ஒவ்வொரு நூலிலும் உள்ள பாடப் பொருள்களும் பாடப்பொருள்களை விளக்குவதற்கும் பயன்படுத்தப்பட்ட மொழியும், மொழி அதிசயத் தெளிவுபடுத்துவதற்கும் வளர்ப்பதற்குமேன ஆக்கங்களே கொடுக்கப்பட்ட மொழிபயிற்சியினைக்க்களும் பயிற்சிகளும் எந்த ஒரு வகையில் தராதரப்படுத்தப்பட்டிருக்கின்றன.

மொழி ஆசிரியர்கள் பெரும்பாலும் நூலில் உள்ள ஒரு பாடத்தை வகுப்பிலே முதல்கண் விளக்குகின்றனர். பாடத்தின் முடிவில் 'மொழி அதிவு', 'எழுத்து' எனும் பகுதிகளை விளக்கி மாணவர்களுக்கொன்று பயிற்சிகளைச் செய்க்கின்றனர். பயிற்சிகள் வரம்புடையவையாவோ எழுத்துவழியாகவோ செய்க்கப்படுகின்றன. பாடநூலுக்கு அப்பால் உள்ள பயிற்சிகளையும் மாணவர்கள் வகுப்பளவில் செய்க்கின்றனர்.¹ மாணவர்கள் மொழிப் பாடநூலை மட்டுமன்றி, சமூகக்கல்வி, சமயம்; களாதாரம், விவசாயம், களித்தம், சித்திரம், சங்கீதம் போன்ற ஏனைய பாடநூல்களையும் படித்து எழுதுவதை ஏன் ஒரு வகை மொழிப் பயிற்சியாகவே கொள்ளுதல் வேண்டும்.

பொதுவாகக் கற்றல், கற்பித்தலில் பயிற்சிகளுக்கு (exercises) உரிய இடத்தை வித்தது கற்பிப்பவருடையே. மொழிக்கல்வியில் பயிற்சிகள் மிக இன்றியமையாதவை. மொழி, பழக்கத்தால் கைகடுவது. 'மொழி என்பது ஒரு சமூகப்பழக்கம் என்பர் மொழிவியலாளர். மொழிப் பழக்கத்தைப் பயிற்சிகள் கற்றுப்படுத்த வேண்டும், பயிற்சிகள் தராதரப்படுத்தப்பட்டனவாக (graded) அமைத்தெடுத்தல் இன்றியமையாதது. மாணவர் பயிற்சிகளில் பயிற்சியை அடைவதற்கும் பலகாரணிகள் மொழிக்கல்வியின் பின்னரையில் அமைந்துள்ளன.

1. ஒரு நூலில் (text) மாணவர்களின் மொழி அதிசயம் படிப்படி வாக வளர்க்கும் வகையில் எழுதப்பெற்ற பாடங்களினதும், பயிற்சிகளினதும் அமைப்பு.
2. பாடத்தை நடத்தும் ஆசிரியர்களுடைய தமிழ்அதிவு; அவர்களுடைய ஆர்வம்; நூலிலே உள்ள பாடப் பொருள்களையும், மொழிபயிற்சியினைக்க்களையும் விசித்துணரப்படுதல் ஆசிரியர்களிடம் காணப்படுதல் தெளிவு.
3. மாணவர்களின் புத்திக்கூர்மை, ஆர்வம், முயற்சி.

இன்னும் இவை போன்ற பிற காரணிகளும் இருக்கலாம். பரிநெகிழப் பரிந்ரும்போதும், பரிந்ரும்போதும் 'சரி - பிறை', 'மொருத்தமாவத' - 'மொருத்தமாவத', 'ஏக்கத்தகத' - 'ஏக்கத்தகாத' போன்ற எண்ணக் கள் ஆகியவ், மாணவர் உணர்ச்சிக் ஏற்படுவது இயல்பு. மாணவர் பரிநெகிழ ஆகியவ் இருக்குகின்றார். இன்னா திருத்ததக் அவசியம்; இன்றியவையாதது. ஆகியவ் ஒன்றைப் 'பிறை' என்பது 'சரி' என்பது கூறியும் மாணவர் அக்கற்றை வேதவாக்கினர் தம்பி ஏற்றின்தனர். இது எங்கள் குரு-சிறிய பரம்பரை இரகவியுறும் ஆகும். இன்னும் குழங்கை உணர்ச்சிக் எழுத்தகறித்தகை இறைவன் ஆவன். இதனும் சரிவையி் பிறை என்பதும், பிறைவைய் சரி என்பதும் ஆகியவ் திருத்தினைக் கை மாணவர்களுடைய உணர்ச்சிக் பெருத்தகாக்கத்தை ஏற்படுத்தினிடுகின்றது. இதனும் மாணவருடய மொழிக் கவ்வியி் ஆகியவறு பக்கு அவன்பயிறு என்பதை வேறுமேதும் அழுத்திக் கூறவேண்டியதில்லை.

'மொழித்திறனை' வளர்ப்பதற்கு மொழிப் பாடலிரும் மாதிரிம பான்படுத்தப்பட வேண்டும்; ஏனைய பாடலோக்கள் மாணவர் கருத்த வளர்ச்சியை வளர்க்க மாதிரிம பான்படுத்தப்பட வேண்டும்' என்ற எண்ணம் பொதுவாக ஆகியவரிடையே பரவலாகக் காணப்படுகிறது. இக் குறிப்போதும் மொழிப் பாடம் தவிர்ந்த ஏனைய பாடக்கலைப் பழப்பிக்கும் ஆகியவர்களிடம் பவர், மாணவர் மொழித்திறன்பற்றிப் பெருமனவு அவட் சியமாக இருக்கின்றார்கள். பாடலாகியப் பாடத் திட்டதிக் தமிழ்மொழிப் பாடமொ ஒன்று; சமூகக்கவி, சமயம், கவிதம், கிஞ்சுளம், ககாதா மம். சித்திரம், சங்கீதம் என ஏனைய பாடக்கலை பா, இத்தனை பாடக் கருத்தும் மொழி னடமொகப் பயன்படுத்தப்படுகின்றது. மொழிப்பவர் (linguists) என தினைக்குப்போது. மாணவர்கள் ஏனைய பாடக்கருத்தத் தாம் மொழியை அதிகமாகப் பயன்படுத்துகின்றார்கள். எனவே இப் பாடக்கலைப் பரிந்ரும்போதும் மொழியைப் பயன்படுத்தி, மனநறுவாக மொழியி்க் பரிநி பெறுகின்றார்கள் அல்லவா? ஆகிய் அப்பாடக்கலைக் கற்பிக்கும் ஆகியவர் மனதிக் இன்று குடிமொண்டுள்ள அவட்சிய பரிநையாகம் மாணவரி்க் மொழித்திறன் வளர்ச்சியி்க் பெரும் மாதிரிமை ஏற்படுத்து கின்றது. ஆகவே, மாணவர் தமிழ்மொழிப் பாடலாக்கலை மாதிரிம செய்றும் மொழி கறிவையும் ஆற்றலையும் வளர்ப்பதாக தாம் கூறிவிட முடியாத. மாண வர் னாசிக்கும் பிற பாடலாக்கள், வகுப்பகருக்கு அப்பாக் னாசிக்கும் பிறலாக்கள், சஞ்சைகககள், பத்திரிகைககள், சிறுகதை குழக்கள் போன்ற சம ககை இயக்கவியக்கள் மாணவர் பெறும் மொழிப்பறிக்கி் இன்று பெரும் மாதிரிமை ஏற்படுத்துகின்றார். இத்தகாக்கத்தாம் ஏற்படுக் குழப்பத்தை மாணவர்களி்க் மொழி ஆட்பிக்கும், அவர்களி்க் பரிநெகிழ்க்குத் தரும் விடையி்டும் காணமுடியுகின்றது.

பாடலாக்களிக் றுத்தாம் வகுப்பி்க் செய்யும் மொழிப்பரிநெகிழ அடிப்படையாகக் கொண்டு அவர்கள் மொழிப் பழக்கத்திக் விடும் தவறு கலை ஆராய்வதுதான் இக்கட்டுரைவி்க் நோக்கம்.¹ மேலும் மாணவர் விடும் தவறுகளுக்குத் தாண்டுவையாக் பின்னணியாகவும் இருப்பவையற்றது

வும் இவ்வந்த அணவு கட்டிக்காட்டி வினக்கி மொழிக்கல்வினைச் செய்வைப் படுத்தும் ஆவணங்கள் தனிமொழியியல் அடிப்படையில் சில கருத்துக்கள் இங்கு கூறப்படுகின்றன.

ஐத்தராம் வகுப்பு மாணவர் விடும் தவறுகள் பல்வேறு வகையில்பட்டன. அவற்றிற்கும் பின்னணியாக அமைந்த காரணிகளும் பன்னிதரமானவை. இவற்றை வகைப்படுத்திப் பின்னொரு சூராய்வை.

1. பேச்சு மொழி-இலக்கிய மொழி வேறுபாடு ஏற்படுத்தும் சூழல்பயம்

கல்வி என்பது இலக்கிய மொழியை அடிப்படையாகக் கொண்ட தென எழுத்து அடிப்படையில் அருளிசெய்தல் என்று. பேச்சுமொழி என்பது 'வறு உடை ஒன்று' என்ற கருத்து இன்றும் அறிஞர்களிடையேயும், தனக்கள் மூலம் பொதுமக்களிடையேயும் நிலவிவருகின்றது. 'கொடுத்தியிற்', 'கொச்சைத்தயிற்', 'குறிஞ்சித்தயிற்', 'செய்தயிற்' என்ற பிரயோகங்கள் பேச்சுமொழிக்கு மக்கள் காயத்தொழும் கொடுத்தவந்த மதிப்பு எத்தனை யது என்பதைக் காட்டுகின்றன. 'செய்தொழும் வகைப்படுத்தல், செய்தயிற் தாம்பழக்கம்' என்ற பழமொழி இலக்கியத் தமிழின் சிறப்பியல் கூறுகின்றன.

ஆயின் இன்று நிலைமை சற்று மாறிவுள்ளது. பாடநூல்களில் பேச்சு மொழி அறிமுகப்படுத்தும் நிலைக்கு தாம் வந்துள்ளனவையே ஆகும் பேசு கலையே கருதுவேண்டியுள்ளது. ஒருவேளை மொழியியலாளர்கள் உத்தம னாவேயே பேச்சுமொழி ஆளுத்தயிற் குறும்புதவாக அறிமுகப்படுத்தப் பட்டது.¹ எனினும் திருப்பிகரமான முறையில் பேச்சுமொழியின் அறி மூலம் ஏனைய தமிழ்ப் பாடநூல்களில் இன்றளும் அறிமுகப்படுத்தப்படவில்லை என்பதனால் கூறவேண்டும். பேச்சுமொழியை வினக்க உதவுகின்ற மாக எழுதப்பட்ட ஆளுத்தயிற் பாடம் ஒன்றில், உரைபாடல் எழுத்துத் தமிழில் திகழ்த்தல்வகை கூவதானிக்க முடிவின்றது.

மாணவர்களுது பேச்சுமொழிய் பழக்கத்தில் அமைந்த உச்சரியு அவர் கள் இலக்கிய மொழிய் பழக்கத்தில் கொடுக்கின்ற சரியாக எழுதும் முறையில்பெரும் பெரும் இடைபுறக் இருப்பதைக் காண்கின்றோம். மாணவர்கள் சிறப்பாக ஐத்தராம் வகுப்பு மாணவர்கள் விடும் தவறுகளில் பெரும்பாலான பேச்சுவழக்குத் தொடர்பான தவறுகளாகவே காணப்படுகின்றன என்பது செயல்பட்ட ஆய்வில் வெளிவரும் உண்மை.

'பிழை-திருத்தம்' இருவகையாக மாணவர்களிடம் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

1. மாணவர்கள் தாம் விடும் தவறுகளைத் திருத்தவும். (இதுவும் பிழைதிருத்தம் எனப்படுகிறது)
2. பிழைதிருத்தம் என்னும் ஆய்வியலாகும்.

இத்தகைய பரிந்துகளில் மாணவர் பிழைவிடும் சொற்களையும், பிழையாகக் கொடுக்கப்படும் சொற்களையும் மாணவர்கள் திருத்திச் சரியாக எழுது

வேண்டும் என எதிர்பார்க்கப்படும் சொற்கள் பெரும்பாலும் பேச்சுமொழியில் இருந்தே தோன்ற எடுக்கப்படுகின்றன. பேச்சுமொழி இடத்திற்கு இடம் சமுதாயத்திற்குச் சமுதாயம் வேறுபடுவதால் தரப்படி பிழையான சொற்கள்-சொற்களின் வடிவத்தை-மாணவர்கள் எம்மாலும் அறிந்திருப்பார்கள் என எதிர்பார்க்க முடியாது.

ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர்கள் பின்பரும் பேச்சுமொழி வழக்குகளை எழுத்துமொழி வழக்குகளாக எண்ணி எழுதியுள்ளனர்.

விளக்கப்படும்	செண்டு
காச்சட்டை	பண்ட
தூற்றம்பது	தொடக்கிதது
எண்டு	பொத்தகம்
அண்டை	பிளட்டு
தங்கட்டு	தொக்கு
பச்சம்	சொத்துப்பள்ளி
தெக்கு	எண்கள்
இந்தை	வேணும்
முயர்சி	தொடாவி
அறுமுடி	அடி
கட்டை	குண்குணம்
பாவக்காய்	பஞ்ச்சைவியல்
பட்டினி	தீயித்த

எழுத்துமொழியை ஆசிரியர்களிடம் சென்ற பயிற்சும் குழந்தைகள் எழுத்து மொழியினக்கம் கொடுக்கப்படாமையால் அக்குழந்தைகள் தாம் பேசும் பேச்சை எழுத்தில் பிரதி செய்கின்றனர்.

பிழை-திருத்தப் பயிற்சிகளில் கொடுக்கப்படும் சொற்கள் என்ன அடிப்படையில் என்ற உகநொக்கு மாணவர்களுக்கு உணர்த்தப்படுவதாகத் தெரியவில்லை. பொதுவாக ஆசிரியர்கள் "அவை தவறானவை; அப்படியான சொற்கள் தமிழில் இல்லை; இவைதான் சரியான சொற்கள்" என்று மாணவர்களுக்கு ஓர்ப்பம் அடையும் முறையில் விளக்கிவிடுவதும் உண்டு. மாணவர்கள் 'பிழைகள்' என்ற உணர்வின்றியே பிழைகளைப் பொதுவாக எழுதிவிடுகின்றனர். பிழைகள் எவை என்பதனைவும், எவை சரியானவை என்பதனைவும் மாணவர்களுக்கு அறிமுகப்படுத்த வேண்டும்.

'தமிழ்மலை 5' என்ற நூலில் சிங்களிள்ள கவியு என்ற தமிழ்ப்பிழை நூட்டார் பாடல் ஒன்று (பக். 28) அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அப் பாடலில்

செத்தமாடு
செண்டு
செத்தம்மாடு

போன்ற நூட்டுப் பாடல்களில் இயல்பாக அமைக்கக்கூடிய பேச்சுவழக்குச் சொற்கள் காணப்படுகின்றன. ஆனால் மாணவர்களுக்கு அறுந்தமிழ் என்ற

தூயியேயே முதன்முதலில் பேச்சுவழக்கு அறிமுகம் தடைபெறுவதற்கு-
பேச்சுவழக்குப் பற்றிய உத்திரவுகள் பற்றி ஐந்தாம் வகுப்புக்குரிய கல்வி
அமைச்சின் வெளிநிடான ஆணியின் கட்டாணியின், அதற்கு முற்பட்ட
ஆணிகள் எழுதப்பட்டன. உத்தரவுக்கு உதவி என்ற தொடர்ச்சியோ
குறிப்பிடப்படவில்லை. பேச்சுவழக்கின் எழுத்துவாதத் தளமுட உணரும்
மாணவன் தூயில் உள்ள காரணத்தால் சீர்திருத்தம் வந்ததில் வரும்
பேச்சுவழக்குச் சொற்களையும் எழுத்து வழக்கிற்கு உரிய சொற்களாகக்
கொள்ள இடமுண்டு அல்லவா? பேச்சுவழக்கின் உள்ள -ஈ- -எ- -எ-
ஒலிவகைகள், எழுத்தின் -ஈ- -எ- -எ-யே பொதுவாகக் காணப்படுகின்றன.
'தன்றி', 'குன்று' போன்ற சொற்கள் இலக்கியங்களில் மிக அண்மைக்
காலத்தும் புதிய புதியவாகவே காணப்படுவன.

மாணவர்கள் சிலர் ஒலி வடிவங்களை எழுத்து வடிவத்துடன் தொடர்பு
படுத்தவழிக் குழப்பம் அடைகின்றனர். சில எழுத்துக்கள் உச்சரிப்பில் சில
சத்தரிப்பங்களில் மாற்றம் உடையனவாகவும், வேறுசில ஒற்றினைகளில்
மாற்றம் அற்றனவாகவும் உள்ள உதாரணமாக 'ஈ', 'ந' ஆகியவை
எழுத்து வடிவ வேறுபாடுகளினைவன்றி ஒலிவடிவ வேறுபாட்டை உடையவை
வாக இல்லை. எனினும் பக்கினத் தடைஒலியின் மூன் வரும்போதே ந்
உச்சரிக்கப்படுகின்றது. சிலசில சத்தரிப்பங்களில் ஈ ஆகவே உச்சரிக்கப்
படுகின்றது. ஆதலால் ந், ஈ என்பன ஒரே வடிவத்தின் இருவேறு
பிரதிரிபுள்ளவையே கொள்ளப்பட வேண்டியவை.

ஈ, எழு ஆகியவற்றினையே ஒலி வேறுபாடுகள் பிரதேசப் பேச்சு வழக்கு
கள் சிலவற்றில் இல்லை. உதாரணத்தையிற் ஈ, ந ஆகியவற்றினையே
வேறுபாட்டைப் பேச்சின் பிரதேசரிப்புகளில், 'உறா, உள்' ஆகிய இரண்
டும் ஒரே ஒலி அமைப்பு உடைய சொற்களையே உச்சரிக்கப்படுகின்றன,
உச்சரிப்பு வடிவத்தை எழுத்துடன் தொடர்புபடுத்தவதால் பின்வருவன
போன்ற தவறுகள் திகழ்கின்றன,

தாழி, காணத்திம், அலலிம், வதப்பொக்கல்

இன்று பொதுவாக மாணவர்களில் பலர் ஈ-ஈ ஒலி வேறுபாடுகளிற்
பயிற்சிகளை எழுதிவருகின்றனர். 'ஈ' வரும் இடங்களில் ஈ' பரவலாக
எழுதப்படுவதைப் பின்வரும் உதாரணங்களில் காணலாம்.

'சொந்தைப் பாடுகளில் போட்டான்'
'காணத்திம் உச்சரிக்கல் உண்டு'

2.0 உருபவிகாசம் குழப்பம்

பேச்சு வழக்கு, எழுத்து வழக்குகளுக்கு இடையே உருபன் வேறுபாடு
கள் (Morphological differences) காணப்படுகின்றன. இவ்விரு வழக்கு
களில் உருபங்களிற் புணர்த்தும்போதும் வேறுபாடுகள் உண்டு. சில
சொற்களை இவ்விரு அடிப்படையில் பொருள் தரும் மிகச் சிறிய உருப
ளாக வகுக்கலாம். சிலசமயங்களில் ஒரு சொல் தரும் அகராதிப் பொருள்

வேலாடையும். ஆச்சொக்கீயப் பொருள் தரும் சிறுகருகணாகப் பரும்பதாக் கரும் பொருள் வேலாடையும் அமைவும். இது சொற்களையோ அல்லது இரு உருபுகளையோ சேர்த்து எழுதும்பொழுது மாற்றங்கள் பல் நிலையாம். பொருளிலும் வேறுபாடு அடையலாம். வேற்றுமை உருபுகளின் அமைப்புப் பரணவரிடையே செயற்குறும்பத்தை ஏற்படுத்துகின்றன.

2. 1 சொற்களீயப் புணர்த்தி எழுதுதல்

மாணவர்கள் தமக்குப் பரிச்சயம் அற்ற புணர்த்தி எழுதுதலில் புரிந்துகொண்கை கஷ்டப்படுகின்றனர். பண்டைய இலக்கண நூல்களில் புணர்த்தி எழுதுதலுக்கு உதாரணங்களாகக் கொடுக்கப்பட்ட சொற்கள் இன்றைய மரபில் வழங்கப்படாதவை அல்லது புணர்த்தி எழுதப்படாதவை.

கம் + தீது
மன் + குடம்
முன் + தீது

மரபு வழி இலக்கண நூல்களில் இவற்றைப் புணர்த்தப் பயின்ற ஆசிரியர்களிடமிருந்தும், பரிதிசிப் புத்தகங்களிலிருந்தும் இவற்றைக் கற்கும் மாணவர்கள் மேலே காட்டிய உதாரணங்களை மூன்றையே கவீதிது, மட்டகுடம், முட்டெது எனப் புணர்த்தி எழுதுகின்றனர். இத்தகைய புணர்த்தி விதிகளைப் பயிற்சுவதாக மாணவர்களுக்கு தமிழறிவு விருத்தியடைவதா? இன்றைய வழக்கில் இருக்கும் இலக்கிய வழக்கைப் பவன்படுத்தவும், புரிந்து கொள்ளவும் இத்தகைய புணர்த்தி விதிகள் அவலமாயானவையா?

எழுவிக புணர்த்தி எழுதுதலும் வேண்டாத இடங்களிலும் மாணவர்கள் புணர்த்தி எழுதுதலில் செய்கின்றனர். ஏன் புணர்த்தி எழுதுதல் வேண்டும்?

- (அ) பொருள் மயக்கத்தைத் தவிர்ப்பதற்காகச் சொற்களீயப் புணர்த்தி எழுதுதல் வேண்டும். உதாரணமாக 'காக்கேசெத்துறைக்கு மா கப்பல்' என்ற தொடரில் 'மா கப்பல்' என்பது 'மாக்கப்பல்' என்பதில் இருந்து வேறுபட்ட பொருளையே கருகின்றது.
- (ஆ) வாரிப்பிலும், பேச்சிலும் மிகுதல் நடைபெறுதல் உண்டு.
- (இ) மிகுதல் இயல்பெனின் எழுதியதைச் சரியாக ஒவிய்பதாக இருக்காது.

'இனியை பேச பழக்குவேன்'

'இனியைப் பேசப் பழக்குவேன்' ஆகிய இரு வாக்மியங்களை வாரிக்கும்பொழுது வேறுபாடு இருப்பதை அவதானிக்கலாம்.

சிறிட்ட இடத்தை மூன் தொடர்த்தும், பீன் தொடர்த்தும் வரும் சொல்வின் மூதல் ஒலிக்கணமயக் சிறிட்ட இடத்தில் சொல்வீ திரப்பும் மரபு குறைவாகவே காணப்படுகின்றது.

'முத்திரினை சூனை நரி ஆணைப்பட்டது'

சில சொற்களைப் புணர்த்து எழுதும்போது இடைவெளிவின்றியும் வேறு சுவரற்ற இடைவெளி விட்டும் எழுதலாம். ஆனால் மாணவர்களின் புணர் இடைவெளி விடாது எழுதும் சொற்களின் இடைவெளி விட்டும், இடைவெளி விட்டு எழுதும் சொற்களின் இடைவெளி விடாதும் எழுதியுள்ளனர்.

‘நரி வளர் விட்டது’

‘நம்மை வளக்கித்து’

‘அட்டமிக்கோடுக வேண்டித் படுகல் மாடிமு’

பாடல்களின் மாணவருக்குக் கொடுக்கும்படிும் பாடல்கள் சந்தி யிரித்து எழுதப்படுவதும். அதனை அடிப்படையாகக் கொண்டு மாணவர் தமது எழுத்துக்களினும் சொற்களைத் தவறாகப் பிரித்து எழுதுகின்றனர் போதும். சில சமயங்களில் ‘அவருக்குக் கொடுத்தேன்’ என்பதில் ‘க்’ என்பதைத் தவிராக ஒரு வரி தொடங்கும்போதும் எழுதிவிடுகின்றனர். நம்மை, அயக்கித்து என்ற சொற்களைப் புணர்த்தி எழுதும் முறைமை அறிந்த மாணவர்கள் அச்சொற்களைச் சேர்த்து ஒரே சொக்கமாக எழுதவேண்டும் என்ற முறைமை மறந்துவிடுகின்றனர். நம்மை வளக்கித்து என்று எழுது கின்றனர். சில சொற்கள் புணர்ச்சியின் பின்னரும் இருசொற்களாகவே எழுதப்படுகின்றன. ‘அவருக்குக் கொடுத்தேன்’ என்ற வாக்சியத்தில் புணர்ச்சியின் பின்னரும் சொல் வேறுகவே எழுதப்படுகின்றது. இதனை ஆதாரமாகக் கொண்டுதான் மாணவன் ‘நம்மை வளக்கித்து’ என எழுதி யிருக்க வேண்டும். இந்த இருவகைப் புணர்ச்சிகளுக்குமிடையேயுள்ள ஒளி அமைப்பு மாற்றங்களையும், அச்சொற்கள் ஒரே சொக்கமாகவும் வெக் வேறு சொற்களாகவும் எழுதுவதற்குரிய காரணங்களையும் மாணவர்களுக்கு விளக்க வேண்டும்.

2. 2 சொற்களைப் பிரித்து எழுதுதல்

‘எண்ணச் சொற்களும் பிரித்து எழுதப்படக் கூடியவை’ என்ற எண் ணப் பாக்கை மாணவருக்குக் கொடுப்பவளாகவே சில பயிற்சிகள் காணப் படுகின்றன. சில சொற்களைப் பிரித்து எழுதுவதால் பொருள் அறிந்து கொள்ள முடிவதற்கும். தச்சரித்தல் = தச்சு + அரித்தல் எனப் பிரித்து எழுதிவகைக்கு ஆசிரியர் சரி என்று குறித்துள்ளனர். இச்சொல் பிரிக்கப் படுவதால் அச்சொல் சேர்த்திருக்கும்போது கொடுக்கும் பொருளைக் கொடுக்கவில்லை. அர்த்தமற்ற பிரிப்பாகவே அதனைக் கொள்ளலாம். இத்தகைய பிரித்தெழுதல் முறைகளைப் படித்த ஒரு மாணவன் ‘நமக்கரித்தான்’ என்ற ஒரே சொக்கியை ‘நமக் கரித்தான்’ என்று பிரித்து எழுதியுள்ளான்.

பயிற்சிப் புத்தகம் ஒன்றில் அக்கிச்செழுதமுடி, எதக்குதவிக என்ற சொற்கள் பிரித்து எழுதும்படி கேட்கப்பட்டுள்ளது. இச்சொற்கள் சேர்த்து எழுதப்பட நினைவின் இவ்வகைய வழக்கின் இன்று பயன்படுத்தப் படுகின்றனவா? மொழியை மாணவர் ஆர்வத்துடன் கற்க முடியாத ‘இடை யூறுகளாகவே’ இத்தகைய தேவையற்ற புணர்ச்சிகள் காணப்படுகின்றன.

2.3 வேற்றுமை உருபுகளைப் பயன்படுத்துவதில் குழம்பம்

பேச்சுமொழியில் பயன்படுத்தும் வேற்றுமை உருபுகள் பல எழுத்தில் பயன்படுத்தப்படுவதில்லை.

'நான் தம்பியட்டைக் கொடுத்தேன்' என்ற வாக்கியத்தில் 'அட்டை' என்ற உருபு பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இச்சொல்லுருபு 'இடம்' என வருவது எழுத்து மரபாக உள்ளது.

வேற்றுமைபற்றிய தெளிவான விளக்கம் மாணவர்களுக்குக் கொடுக்கப்படுவதில்லை. தொல்காப்பியர், தன்னூலார் கூறிய வேற்றுமைப் பாகுபாட்டையே இன்று உண்மையானதும், அந்நூல்களைக் கற்பிக்கும் ஆசிரியர்களும் கைக்கொள்கின்றனர். இத்தகைய ஆசிரியர்களின் பயன்படுத்தப்பட்ட வேற்றுமை உருபுகள் எல்லாம் இன்றைய வழக்கிலும் இன்றைய பாடநூல்களை எழுதும் ஆசிரியர்களாலும், ஆசிரியர்களாலும் பயன்படுத்தப்படுகின்றன. 'ஆன்', 'கண்' போன்ற வேற்றுமை உருபுகள் இன்றைய வழக்கில் பயன்படுத்தப்படுகின்றன அல்லவா?

உதாரணமாக 'மாதில்கள் பழம் உண்டு'

'கணின் நீங்கினும்'

மாணவர்கள், வேற்றுமை உருபுகள் உணர்த்தும் பொருளை விளக்கிக் கொள்ளாமையால் தவறாக வேற்றுமை உருபுகளைப் பயன்படுத்துகின்றனர்.

'மலை நாடு தேவிலை வளர்வதற்கு உவப்பான இடமாகும்'

என எழுத எண்ணிய வாக்கியத்தை, மாணவி ஒருவர்

'மலை நாட்டில் தேவிலை வளர்வதற்கு உவப்பான இடமாகும்'

என 'இல்' என்ற வேற்றுமை உருபைத் தவறான சத்தரிப்பத்தில் பயன்படுத்தி எழுதியுள்ளார்.

'நாங்கள் கைக்குப் போக்கல் போக்கினோம்' என்ற வாக்கியத்தில் 'கு' உருபு 'இம்' உருபுக்குப் படுகையில் பயன்படுத்தப்பட்டிருப்பதை அவதானிக்கலாம். ஆகவே, ஆசிரியர்கள் வேற்றுமை உருபுகளை அவை கொடுக்கும் பொருள் அடியப்படையில் விளக்குவதால் மாணவர்களுடைய தவறுகளைத் தடுத்தலாம், மாணவர் மொழியை 'ஒரு பிராக்' என்ற உணர்வின்மீது பதிவத தெளிவான இடைக்கள் விளக்கம் அவசியம்.

2.4 எண் பயன்பாட்டில் குழம்பம்

பேச்சு வழக்கில் தன்மைப் பொருள் உருபுகளால் காட்டப்படுவதிலும் பார்க்க எழுத்து வழக்கில் காட்டப்படுவது அடுகம், பன்மைமையக் காட்டவும், ஒருமைமையக் காட்டவும் மீள், மாடு என்ற சொற்கள் பயன்படுத்தப்படுவது பேச்சுமொழி மரபு. 'அவருக்கு எத்தனை மகன்?' என்ற வினா வாக்கியம் பேச்சுவழக்கில் பயன்படுத்தப்படுகின்றது. ஆறும் எழுத்து

எழும்பில் 'மகன்' என்ற சொல் பன்மை உருவைச் சேர்த்தே பயன்படுத்தும் பழம். மாணவர்கள் ஒருமை-பன்மைப் பயன்பாடுபற்றிய தெளிவிக்கலாகப் பன்மைப் பொருளைக் காட்ட ஒருமை வடிவத்தைச் சேர்த்தெடுப்பது பேச்சுவழக்கில் செல்வாக்காளையே எனலாம்.

'மாநிலாளுக்கு இரண்டு மகன் இருந்தார்' என்ற வாக்கியத்தை எழுதிய மாணவி இரண்டு என்ற சொற்றொடர் பன்மையை வெளிப்படுத்தி உள்ளார். என்னும் பெயரால் பன்மை உணர்த்தப்பட்டாலும், எழுத்து வழக்கில் பசுத்தாய்ப்பக்கலில் அம்பெண்ணும் பெயரைத் தொடர்ந்து வரும் பெயர்ச் சொற்றொடர் பன்மையை உணர்த்த வேண்டுமென்பதை ஆசிரியர் மாணவருக்குச் சொல்லிக் கொடுக்காவிட்டால் மாணவர்கள் எவ்வாறு இத்தம் பேச்சு எழுத்தமைக்கு வேறுபாடுகளைப் புரிந்து கொள்ளார்கள்? இவ்வாக்கியத்தைத் திருத்திய ஆசிரியர் 'இரண்டு மகன்' என்பதில் எவ்வித திருத்தமும் செவ்வாறு 'இருந்தார்' என்பதற்கும் பன்மை விருதியைச் சேர்த்து 'இருந்தார்கள்' என மாற்றி உள்ளார். இத்தகைய திருத்தங்கள் மாணவரை தன் வாக்மியங்களில் எழுத உதவுவனவா அமைவின்றனவா?

3.0 வாக்கிய அமைப்பில் குழம்பம்

இன்று மாணவர்கள் பள்ளி தற்காலத் தமிழ் வாக்கிய அமைப்புக்கு ஒப்பான வாக்கியங்களை உருவாக்குவதில்லாதல் பல தவறுகளைச் செய்கின்றார்கள். எழுவாய்-பயனிலை இடையே இவ்வாறு வாக்கியங்களில் எழுதுதல், அமைப்பில் சிக்கல் வாய்ந்த வாக்கியங்களை எழுதுவதால் தவறு விடுதல், விருக்களுக்கு விடையுடைய அளிக்கும்பொழுது தவறான வாக்கிய அமைப்பைக் கைக்கொள்ளுதல், சொற்களை ஒழுங்கு தீர்ப்படுத்தி வாக்கியம் அமைப்பதில் தவறுகின்றிடுதல், தவறான விருக்களால் தவறான இயக்கண அமைப்பைக் கைக்கொள்ளல், நிறுத்தக் குறியீடுகளை இடாது எழுதுவதால் வாக்கிய அமைப்பில் தவறுகளை விடுதல் போன்ற பல தவறுகளை மாணவர்கள் செய்கின்றனர்.

3.1 எழுவாய்-பயனிலை இடையில் குழம்பம்

எழுவாய்-பயனிலை இடையிலின்றி வாக்கியங்களை எழுதும் மாணவர் பலர்.

'என்று வகுப்பில் காற்பத்தியுள்ள மாணவ மாணவிகள் உள்,

'நீக்கிறக்கும் காற்றாடிகள் காற்றின் விசையால் இயங்குகின்றது.

சில வாக்கியங்களில் எழுவாய்-பயனிலை இடையே எது என அறிந்து கொள்வது மாணவர்களுக்குச் சிக்கலாக இருக்கும். பேச்சுமொழியில் எழுவாய்-பயனிலை இடையே பல சத்தாய்ப்பக்கலில் எழுத்துமொழியிலிருந்து வேறுபட்டதாக உண்டு. மேலே கூறியதுபோல (பாக்க-2.4), பேச்சுமொழியில் எழுவாய்-பயனிலை இடையே என்னும் பெயர்களால் திகழ்த்தும் படுகின்றது. இதனையே எழுத்திலும் மாணவர்கள் மேற்கொள்வின்றனர். இவ்வகைய புணர்வு பத்திரிகைகளும் மாணவர்கள் எழுவாய்-பயனிலை இடையே கலித் தவறு விடக் காரணிகளாயுள், மாணவர் தவறுகள் சில கீழே தரப்பட்டுள்:

'எங்கள் வீட்டில் தட்டுக்கள் சிறைக்குக்கொண்டு'
 'கம்பர் கவிபாலுமலில் வர்வன் கவிஞன்'
 'எங்கள் பாடசாலைக்குப் புதிதாக ஓர் ஆசிரியர் நியமிக்கப்பட்டான்'.
 'தலை தலைக்கு தெய்வம்'

மேலே காட்டிய வாக்கியங்கள் ஆசிரியர்களால் சரி எனக் குறிக்கப்பட்டவை. மாணவர்களைக் குற்றம் காட்டலாமா?

சில வாக்கியங்களில் எழுலாய்-பயனிலை இடையுடன் எனவே என்பதில் ஆசிரியர்களுக்கே ஐயம் ஏற்படுவதுண்டு.

'ஒர்வாத்தர் தாம் பிறத்த பொன்னுட்டடைக் காப்பாற்றினார்கள்' என்ற வாக்கியத்தைத் திருத்திய ஆசிரியர் '-கள்' என்ற உருவின் சிறு தவறு எனும் அர்த்தத்தில் சிலப்புகைக் கோடுகள் இரண்டு சிறியுள்ளார். அவ்வாறு யின்.

'ஒர்வாத்தர் தாம் பிறத்த பொன்னுட்டடைக் காப்பாற்றினார்' என்ற வாக்கியம் சரி என்பது அர்த்தமாகுமல்லவா? ஒர்வாத்தர் என்பது இயக்கிய வழக்கில் ஒருமை-பன்மை ஆகிய இரண்டிற்கும், இரு வேறுபட்ட இயக்கண இடையடி அடிப்படையில் பயன்படுகிறது. மேலே கூறிய வாக்கியத்தில் எழுலாய்-பயனிலை இடையடி பன்மையாகவே அமைவும், மாணவர்களைத் தவிர்த்து ஆசிரியர் கூறியது இக்கால இயக்கிய மரபிற்குப் பொருத்தமாத.

'அவர் ஓர் ஒர்வாத்தர்' என்ற வாக்கியத்தில் எழுலாய்-பயனிலை இடையடி ஒருமையாகவே உள்ளது. ஆதலால் பன்மைய இயக்கண விடுகள் தான் இன்றும் பொருத்தம் விடுகள் என தாம் எண்ணி மாணவர்களுக்குக் குறிப்பினை உண்டுபண்ணலாகாது.

3. 2 சிக்கல் வாய்ந்த வாக்கிய அமைப்புக்களைப் பயன்படுத்துவதால் தவறுகள்

அமைப்பில் எளிமையைக் கடைப்பிடிக்காமலால் மாணவர்கள் அதிக தவறுகளை விடுகிறார்கள் என்பது செயல்பட்ட ஆய்வில் தெரியவந்தது. திட்ட வாக்கியங்களை எழுதும்போது இயக்கண இடையடி மறந்து விடுகின்றனர். சொற்களின் ஒழுங்கமைப்பில் மாற்றம் செய்வதால் தவறான வேற்றுமை உருபுசொடர் சிறு சொடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன (இ) போன்ற வகைகளைப் பயன்படுத்துகின்றனர்.

- (அ) 'யின்னர் பாடசாலை வகுப்புக்களை எக்காவற்றதையும் கூட்டி தும் பரவு செய்து மேலாகளை எக்காவற்றதையும் ஒழுங்காக அடுக்கி எக்காவற்றதையும் கூட்டினோம்'.
 (ஆ) குரீயன் சிறுக்குத் திணையில் தோன்றி மேற்குத் திணையில் மறைவான்.
 (இ) 'இயக்கணக்கு சொல்லும் தலைநகரம்'

‘ஒரு கைக்கடியாரத்தின் கயாசினை’ என்ற தலைப்பில் கட்டுரை எழுதிட ஒரு மாணவி பின்வரும் இரு வசனங்களையும் எழுதியுள்ளார்.

1. ‘என்னை என் சிறிதெதற்கென்றும் ஒரு மொழியில் ஏற்றிச் சென்று சிறிதென என்னும் தாட்டிக் கள்ள யாழ்ப்பாணத்தில் ஒரு கடை யில் இருந்தேன்’.
2. ‘அக்கடைக்கு வந்த தனவந்தி ஒருவர் என்னைப் பார்த்து தான் மிக அழகாக இருந்தபடியால் என்னைப் அவர் ஆவனோடு பார்த்த தார்.’

இவ்வசனத்தில் ஆசிரியர் பெறு செய்த திருத்தம் ‘ஆவனோடு’ என்ற சொல்லில் ‘மேல்’ என்பதன் நீக்க வேண்டியமைதான். மாணவி எண்ணிய கருத்தை எளிமையான வாக்கிடங்களாக எழுத முடியுமா? ‘நீண்ட வாக்கியங்களின் எழுதுவதால் மாணவரின் மொழி ஆற்றலில் துரித வளர்ச்சி தடைபெறும்’ என்பது அரித்தமாகாது. மாணவருக்குத் தேவை யான கருத்தை இவரு தடைமிக் எழுதப் பழக்குவதே ஆசிரியர் கடமை. சிறு பாடசாலைகளில் நீண்ட வாக்கியங்களின் எழுதப் பழக்குவதன்மூலம் மாணவருக்கு மொழியில் தெளிவின்மைமையும், வேறுமையும் ஏற்படுத்தி பணிகளாய்வாம். எளிமையான அடையின்மிகுத்து கடினமான அடையினை நோக்கிச் செல்லும் பழுதிலானாக வாக்கியங்களின் வகுத்தல் பயன்படியாகப் பயிற்றவேண்டும். சிக்கல் வசந்த வாக்கியங்கள் மாணவருக்கு மேலும் மேலும் ‘மொழிச்சிக்கலை’ விளைவிப்பன.

3.3 வினாவிற்கு விடை எழுதும்போது விடும் தவறுகள்

ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர்கள் வினாக்களுக்கு விடைகள் எழுதும் போது தவறு விடாமல் எழுதுவது மிகவும் குறைவு. நென்வி அடையிடு களில் ‘யாது’, ‘என்ன’, ‘எனது’, ‘என்னது’, ‘எத்தனை’ போன்ற வினா உருபங்களை நீக்கி எழுவை தொடர்முதலில் பிரதி செய்த பின்னரே தாம் கேள்விக்கு விடையாகக் கருதும் விடயத்தை எழுதுகின்றனர். முதலில் எழுவை தொடருக்கும், வாக்கியத்திற்கும் எவ்வித இடக்களை இடையும் இருப்பதில்லை. ஆசிரியர்களும் எவ்விதமான திருத்தங்களையும் வாக்கிய அடையிடு ரீதியில் செய்துகொள்ளாது. கண்ணடித்தனமாகச் ‘சரி’ என்று குறித்து விடுகின்றனர்.

வினா: தரி காசத்திற்குக் கூறிய உபாயம் என்ன?

விடை: தரி காசத்திற்குக் கூறிய உபாயம் தீ மன்னவர் அறற்கும் போல் அவனுடைய பொண்ணை கொண்டுயத்து போடு பொத்தில் என் ரது.

மேலே கொடுக்கப்பட்ட விடைமிக் ‘என்ன’ என்ற வினாக்கொரு நீக் கப்பட்டிடு எழுவை தொடர் பிரதி செய்யப்பட்டிருக் கேள்விக்கு விடையாக னுலில் உள்ள பாடக் அப்படியே பிரதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

'மன்னவர் தேவி - யாரும்
கஞ்சைச் சாலை புக்குப்
பொன்னணி கொண்டு வந்து
பொருக பொத்திலென்ன'

என்ற பாடல் மாதும் எதுவுமின்றி அப்படியே மாணவர் ஒருவர் பிரதி செய்துள்ளார். கவிதை அமைப்பு வேறு, உரைநடை அமைப்பு வேறு என்ற உணர்வின்றி இம்மாணவர் 'பொருக பொத்தில்' என்று கவிதை அமைப்பையே உரைநடையில் எழுதிவுள்ளார்.

வினா: சிவிகா வேந்தனுக்கு உண்டான துயரம் என்ன?

விடை: சிவிகா வேந்தனுக்கு உண்டான துயரம் பாண்டிகள் எல்லாம் வந்துவிட்டன என்றும் வனத்திலே வேறிடமும் இல்லை என்றும் துயரம் உண்டானது.

வினா: இயந்திரக் கைப்பகனிதும் உண்டாகும் தன்மை யாது?

விடை: இயந்திரக் கைப்பகனிதும் உண்டாகும் தன்மைகள் மிக விரை வாகவும் ஆளுமாளும் உறுதன.

வினா: மாடு பார்த்தத இழுக்க மாட்டாமைக்குக் காரணம் யாது?

விடை: கும்பிமணல் செத்தயாடு ஒட்டகவண்டி மூன்று காரணத்தால் இழுக்க முடியாமல்

வினா: வண்டியில் பூட்டப்பட்ட மாடுகளின் திறம் என்ன?

விடை: சிவத்த மாடு

வினா: தரி எவ்வாறு இறத்தது?

விடை: கச்சிலும் முள்ளிலும் இதுபட்டு இறத்தது

மேலே சொடுக்கப்பட்ட விடைகளில் சிலவற்றைத் சரி என ஆசிரியர் குறித்துக் காட்டியுள்ளனர்; சில விடைகளைத் திருத்தவேண்டும். தமிழ் மொழி அமைப்புக்கு ஒவ்வாத அமைப்புகளில் விடைகள் தரப்படும்னன. மாணவர் கொடுக்கும் விடைகளில் ஆசிரியர்கள் மொழி அமைப்பைக் கவனித்துத் திருத்தவேண்டியது அவசியம்.

3.4 சொற்களை ஒழுங்குபடுத்தி வாக்கியங்களை அமைப்பதில் விநிதம் தவறுகள்

ஒரு வாக்கியம் அமைக்கத் தேவையான சொற்களை ஒழுங்கென்றிக் கொடுத்த அவற்றை ஒழுங்குபடுத்தி வாக்கியம் அமைக்குப்படி மாணவர் கள் வேட்கப்படுகின்றார்கள்.

புத்தகம், மாணுக்கள், படித்தாள் என்ற சொற்களை ஒழுங்குபடுத்தியே ஒரு மாணவர் 'மாணுக்கள் படித்தாள் புத்தகம்' என எழுதியிருந்தான்.

இதை ஆசிரியர் எவ்வித திருத்தமும் இடாது சரி எனக் குறித்திருந்தார். இவ்வாறு அமைக்கும் வாக்ஷியங்களில் மாணவர்கள் புணர்ச்சி விழிப்பற்றிய கணம் எடுப்பது மிகமிகக்குறைவு.

3. 5 மாணவர்களுக்குத் தவறான வினாக்களைக் கொடுத்துத் தவறான விடை எழுதவைக்கின்றனர்

'வரை', 'நடு' ஆகிய சொற்களைப் பெயராகவும், வினைவாகவும் எழுதும்படி ஒரு வகுப்பு மாணவர்கள் கேட்கப்பட்டனர். 'வரை' என்பதற்குச் சமகரண நூல்களிலும், பெச்சுவழக்கிலும் பயன்பாட்டில் உள்ள கருத்துப் படமே பழை மாணவர்கள் விடை அளித்துள்ளனர். 'வரை' என்பது பெயராக வரும்போது 'மலை' என்ற அத்தத்தில் பயன்படுத்த வேண்டும் என ஆசிரியர் எதிர்பார்த்திருந்தார். ஒரு மாணவியின் வாக்ஷியங்கள் பின்வருமாறு அமைந்தன.

பெயர்: ஆம்மா கடைவரை செஞ்சூள்.

வினை: அண்ணாவிடம் வரைந்து தரச் சொன்னேன்.

முதலாவது வாக்ஷியம் பிழை எனவும் இரண்டாவது வாக்ஷியம் சரி எனவும் ஆசிரியர் குறித்திருந்தார். இரண்டாவது வாக்ஷியத்தில் வினைபடை யானவையே வரை என்பது பயன்படுத்தப்படும் என்று, மாணவரின் பதறும் மேலே கூறிய மாணவி பெயருக்கு உதாரணமாகத் தந்த அத்தத்தடுமேயே வாக்ஷியங்கள் அமைத்திருந்தனர். 'வரை' என்பது பெயராக வரும்போது தரும் பொருள் என்ன என்பது மாணவர்களுக்கு விளக்கவில்லை. 'நடு' என்ற சொல்லும் பெயராக எழுதும்படி கேட்கப்பட்டது. 'நடுச்சாயம் பயக்கரமாலையே இருக்கும்' எனப் பெயரெச்சமாலையே 'நடு' என்பது பழை மாணவரால் பயன்படுத்தப்படும் என்று.

'கோயிலில் பலர் வரிசையாக நின்று கவாயியை வழிபட்டனர்'

'மரங்கள் வரிசை வரிசையாக நின்றன'

என்ற வாக்ஷியங்கள் 'வரி' என்ற சொல்லைப் பெயராக வைத்து எழுதப்பட்டன. இவை ஆசிரியரால் சரி எனக் குறிக்கப்பட்டுன. 'வரி' என்பது பெயராக வருவதும், 'வரிசை வரிசையாக' என்பதும் ஒரே கருத்தைக் குறிப்பனவா?

3. 6 நீறுத்தக் குறியீடுகளைப் பயன்படுத்தாமை

இன்றைய மாணவரின் பரிதிபிப் புத்தகங்களைப் பார்த்தால் ஒரு வாய்ப்பு போன்ற ஓர் உணர்வு ஏற்படுகின்றது. குறியீடாகக் கட்டுரை எழுதும்போது எத்தகையமான நிறுத்தக் குறியீடுகளையும் பயன்படுத்தாது எழுதுவதால் அக்கட்டுரையை ஏட்டில் எழுதப்பட்ட சாதகத்தை ஒத்ததாகவே கொள்ளலாம்.

எனது செல்லப்பேரன்

நான் விட்டைப் போனைச்
எனக்கு மீள் என்றும் அரை
வேலைய எனக்குத் தரும்கள்
நான் செலவைக் கொண்டு போனைச்
உடனே மாயி விட்டைப் போனைச்
என்பே ஒரு மீள் இருப்பதைக் கட்டேன்
நான் அதை விட்டில் கொள் வந்தேன்

மேலே, ஒரு மாணவர் எழுதிய கட்டுரை தரப்பட்டும், இம்மாணவர் எத்தனைமான நிறுத்தக் குறிக்கோளையும் பயன்படுத்தவில்லை. ஆகவே, இருப்பி எழுதக் என எழுதினார் தனி நிறுத்தக் குறிக்கோளி அக்கறை கொண்டதாகத் தெரியவில்லை. பொதுவாக மாணவர்கள் நிறுத்தக் குறிக்கோளி பயன்படுத்துவது குறைவு. இத்தரம் வகுப்பு மாணவர்கள் முற்றுக்கூறிய, சென்னைக் குறிக்கோளாவது பயன்படுத்தப் பழகவேண்டாமா? வாக்மியம் ஒன்றை வாசித்து முடித்ததும் மாணவர் சற்று நிறுத்தம் செய்வதில்லை.

பல மாணவர்கள் வாக்மியங்களை எழுதும்போது சொல் இடைவெளி களை விடுவதில்லை. மாணவர்கள் ஒரே தொடராக இடைவெளியின்றி எழுத ஏதாம் தீண்ட சொற்களை எழுதவதாக எண்ண இடம் அளிக்கின்றனர்.

‘மண்ணின் அமைக்கப்பட்ட கவர்சன்திலையற்றவை’

என்ற வாக்மியம் ஒரு சொல் கொண்டமைத்த வாக்மியம் எனக் கருத முடிவிறதல்லவா? தன்கற்று - பிரகற்று வாக்மியங்களை அமைக்கும் எந்த ஒரு மாணவரும் அவற்றிற்கேற்ற குறிக்கோளி பயன்படுத்துவதில்லை. நிறுத்தக் குறிக்கோளி ஒழுங்காகக் கைக்கொள்ளாமல் பழகுவதால் மாணவர்கள் ஒழுங்கான வசனங்களைவும் ஆக்க முடியாதுள்ளனர்.

4. சொற்பொருள் விளக்கத்தில் மாணவர்களிடையே குழப்பம்

வழக்கிறந்த சொற்களின் பயன்பாட்டிலையும், அவற்றின் பொருளையும் அறியவேண்டும் எனப் பரிந்துகளில் மாணவர் வற்புறுத்தப்பட்டுள்ளனர். இத்தரம் வகுப்புப் பயிற்செனில் ஒத்த கருத்துள்ள சொல், எதிர்க்கருத்துள்ள சொல், எதிர்ப்பாள் தரும் சொற்கள், சொடிச்சொற்களைப் பொருள் விளக்க வாக்மியங்களில் அமைத்தல், சொற்களைப் பிரித்து எழுதல் - புணர்த்தி எழுத்தல், ஒத்த பொருளும், எதிர்ப்பொருளும் உடைய சொற்களை ஒரே வாக்மியத்தில் அமைத்தல், பாட்டுக்குப் பொருள் கறுதல் போன்ற பல அம்சங்களில் சொற்பொருளைப் புரிந்துகொள்வதில் மாணவர் பணிதமமான குழப்பங்களை அடைகின்றனர்.

4.1 வழக்கிறந்த சொற்களின் பொருள் அறிதல்

இத்தரம் வகுப்புப் பாடநூல்களிலும், பதிற்றுத் துணைநூல்களிலும் வழக்கிறந்த சொற்கள் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. பெயர்ப் பண்பிலையை விளக்க உதாரணமாக ‘அழகு ஒரு விசித்திரமான ஆடு’ என்ற வாக்மியம் (இத்தரத்

தமிழ்மயம் பக்கம் 39) தரப்பட்டுள்ளது. இவ்வாக்கியத்தில் வரும் 'அதி' என்ற சொல் இன்றைய இலக்கியங்களில் பயன்படுத்தப்படுவதுண்டா? 'வரை' என்ற சொல்லியப் பெயராக மாணவர் பயன்படுத்தியோ அல்லது பயன்படுத்தும் இக்கால துள்களில் அதனை அறிந்தோ இருக்க இடவியல் வல்லவா? (பார்க்க 3, 5) விதம், அனை, உறை (பெயர்), உனை, பொதுப்பு, தறை, அளி(பெயர்), இறை(பெயர்), ழறை, தனை, அறை, பாப்பு, கிடம், உபம் போன்ற சொற்களுக்குப் பொருள் தரும்படி கேட்கப்பட்டுள்ளனர். இச்சொற்கள் இக்கால இலக்கிய வழக்கில் பயன்படுத்தப்படுகின்றனவா? (இச்சொற்களில் பெரும்பாலான) ஐத்தாம் எழுப்புக் கற்றிக்கும் ஆசிரியர் களுக்கே பரிச்சயம் அற்றவை; அவர்கள் இவற்றை அறிந்திருக்க வேண்டிய தேவையும் இல்லை, வழக்கற்ற சொற்களை அறிதல், அச்சொற்கள் குறிக்கும் கருத்துக்களை வாக்மியங்களில் பயன்படுத்தி அறிதல் போன்ற செய்முறைகள் மாணவரது மொழித்திறனை வளர்ப்பதற்கு எவ்வளவிற்கும் பயன்தர மாட்டா. இத்தகைய சொற்களையும் அவை குறிக்கும் கருத்துக்களையும் மாணவர்கள் மனம் செறிவே அறிந்து கொள்ளுகின்றனர். இத்தகைய பயிற்சிகளால் மாணவர்கள் 'மொழி கற்றல்' என்பதைக் கண்பாள் அது பயமாகவே கொள்வீன்றனர்.

4.2 ஒத்த கருத்துள்ள சொற்களில் குழப்பம்

ஒரு சொல்லுக்கு ஒத்த கருத்துத் தரும் சொற்கள் பல, மாணவருக்கு அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுன. பாடதூள் எழுதியவர்களும், பயிற்சித் துறைதூள் கள் எழுதியவர்களும், ஆசிரியர்களும் பல சொற்களை அறிமுகப்படுத்தி அவற்றிற்கு ஒத்த கருத்துத் தரும் சொற்களையும் தத்துள்ளனர். எவ்வாச் சொற்களும் ஒத்த கருத்தை உடைய சொற்களைக் கொண்டனவா: 'தேர்மை', 'தரிமம்', 'தீவாயம்' போன்ற சொற்களுக்கு ஒத்த கருத்து உடைய தனிச் சொற்கள் உண்டா? 'தேர்மை-தீவாயம்' என்பன ஒத்த கருத்து உடைய சொற்கள் என எண்ணிய பயிற்சிய் புத்தகம் ஒன்று மாணவரைக் கேள்வி கேட்டுள்ளது. இரண்டும் எவ்வளவீல் பொருள் ஒருமையாடு உடைமையா?

'ஒத்த கருத்துள்ள சொல் தரல்' என்று கேள்வி கேட்கப்பட்டபோது மாணவரில் சிலர் (ஒரு சொல்லில் விடைகை எழுதாது) பொருள் விளக்கம் கொடுத்துள்ளனர்.

பொய்மை — மலர்கள் நிறறந்த வாயி.

கண்ணம் — ஒட்டை வைத்தம்.

மேலே கூறப்பட்ட உதாரணங்கள் சரியானவை என ஆசிரியரால் சரிவிடப்பட்டுன.

உத்தியோகம் — தொழிலாளி என்பன ஒத்த கருத்துடைய சொற்களாக ஒரு மாணவி எழுதியுள்ளார். ஆசிரியர் அவ்விடத்தில் எவ்வித நிரூத்தல் களையும் செய்யவில்லை. எழுத்துப்பிணை ஒருபுறமிருக்க மாணவன் இரு வேறு பட்ட வகுப்புக்களுக்குரிய பெயர்களைத் தத்துள்ளான். 'உத்தியோகம்' என்

பது ஒரு வகுப்பைச் சேர்ந்த பெயர்ச்சொல்; 'தொழிலாளி' வேறொரு வகுப்பைச் சேர்ந்த பெயர்ச்சொல். இரண்டும் ஒத்த கருத்துடைய சொற்கள் எனக் கொள்ளலாமா?

4. 3 எதிர்க் கருத்துள்ள சொற்களில் சூழல்பம்

எதிர்க் கருத்துத் தரும் சொற்கள் பற்றித் தமிழ்மொழி-3 (பக்கம் 58) வினாக்கம் கொடுத்தது. பாடநூல்கள், பதிற்சித் துணைப்புத்தகங்கள் எதிர்க் கருத்துள்ள சொற்கள் எனவா என்று மனதிற்கொண்டு குறிப்பிட்ட சொற்கள் சிலவற்றையே கருதுகின்றன. ஆசிரியர்களும் அப்படியே எதிர் பார்க்கின்றனர். 'ஒரு சொத்துக்கு ஓர் எதிர்க் கருத்துடைய சொல்' என்ற மனப்பாங்கு கொண்டவர்களைவிட நான் ஏழையோர் களும், ஆசிரியர்களும் எதிர் பார்க்கின்றனர். 'நில்' என்ற சொத்துக்கு எதிர்க் கருத்துக்களாக 'நட', 'இரு' என்பன கொள்ளப்படலாம் அல்லவா? 'காய்' என்பதற்கு எதிர்க் கருத்துள்ள சொல் 'கனி' என்று கொடுக்கப் பட்டுள்ளது. 'பூ', 'பிறை' என்பனவும் எதிர்ப் போருகித் தரவில்லையா? ஆகவே, எவ்வாச் சொற்களும் எதிர்க் கருத்துடைய சொற்களைக் கொண்டனவையா?

செய்வம்	—	ஏழை
அறிவு	—	அறிவின்மை
அநாகரீகம்	—	நாகரீகம்
தரைக்கல்	—	விராமம்
ஆசிரியை	—	ஆசிரியர்
மரணியிலை	—	காரணியிலை

என்ற சொற்றொகுதிகளை மாணவர் ஒருவர் எதிர்ச் சொற்களாகக் கொடுத்தது. ஆசிரியர் தனித்தனிபாக ஒவ்வொன்றையும் சரிபெனக் குறித்துள்ளார்.

'செய்வம்' என்பதற்கு 'ஏழை' என்ற சொல் எதிர்ச் சொல்லா? அல்லாவிட 'செய்வம்' என்பதற்கு எதிர்ச் சொல் எது? 'செய்வம்' என்பதும், 'ஏழை' என்பதும் இது வேறு வகுப்புகளைச் சேர்ந்த பெயர்ச் சொற்கள். செய்வம் என்பது அகற்றினைப் பெயராகவும், ஏழை என்பது உயர்த்தினைப் பெயராகவும் கொள்ளப்படுபவை.

இதேபோல 'தரைக்கல் — விராமம்' என்பவை ஒரே வகுப்புக்குரிய பெயர்ச் சொற்கள் அல்ல. ஒன்று பக்கமப் பெயர், மற்றையது ஒருமைப் பெயர். 'அறிவு' என்பதற்கு எதிர்ச் சொல் உண்டா? 'அறிவின்மை', செய்வின்மை, நாகரீகமின்மை என்பன மூன்றையே அறிவு, செய்வம், நாகரீகம் என்ற சொற்களின் எதிர்ச் சொற்களாகக் கொள்ளப்படலாமா? மேலேயுள்ள உதாரணத்தின் அறிவு என்பதற்கு 'அறிவின்மை' எதிர்ச் சொல் என்பதை ஆசிரியர் ஏற்றுள்ளார் என்பது கவனத்திற்குரியது.

4. 4 எதிர்ப்பாற் சொற்களிற் சூழல்பம்

எவ்வாச் சொற்களும் எதிர்ப்பால் உணர்த்தும் சொற்களைக் கொண்டனவல்ல. இன்று மரியாதை ஆண்பால் ஒருமை வடிவில் பொதுவாகப்

பயன்படுத்தப்பட்டுவரும் 'ஆய்' என்ற சொல்லுக்கு எதிர்ப்பாற் தரும் சொல்லுண்டா? 'அலிஜம்', 'அலிஜம்' போன்ற சொற்களுக்கு எதிர்ப்பாற் சொற்கள் இல்லை. சில சொற்களுக்கு இன்றைய வழக்கில் எதிர்ப்பாற் சொற்கள் இல்லை; ஆனால் பண்டைய வழக்கில் காணப்படுகின்றன.

ஆகு — ஆகுதலின்

உழவன் — உழத்தி

மான்மன் — மான்

இவை ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர்களிடம் கேட்கப்பட்ட எதிர்ப்பாற் சொற்கள். 'மிறவன் — மிறத்தி' என்ற சொற்களின் பொருளை ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர்கள் விளக்கிக் கொள்ளுமா? அவர்கள் அச்சொற்களை அறிந்து கொள்வதால் மொழிய் பயன்பாட்டின் இறமை புலப்படுமா?

4.5 சொல்லுச் சொற்களின் பொருள் விளக்க வாக்யத்தின் அமைந்தல்

ஒரு சொல்லுக்குப் பல பொருள் தரும் சொற்களும், ஒரு பொருளுக்கு வேகவேறு ஒலியமைப்புடைய சொற்களும் உண்டு. சில சொற்கள் ஒரே ஒலி அமைப்பைக்கொண்டு வேறுபட்ட சொற்பொருளைக் கொண்டனவாக உள்.

பிற , மின்

பழி , மின்

ஆகிய சொற்களின் மொழிச் சத்தரீப வேறுபாடுகளும் எழுத்து (orthographical difference) வழக்கில் உள்ள வேறுபாடுகளும்தான் பொருள் வேறுபாட்டைக் காட்டுவன.

'போகல் ஆகிய பிடித்துக் கட்டினால்'

'மத்திச் ஆகிய இட்டால்'

என எழுதப்பட்ட வரக்கியவ்வளவில் ஆகிய என்ற சொல்லை வைத்து எழுதிய வரக்கியம் 'பிணை' என ஆசிரியர் ஒருவரால் குறிக்கப்பட்டுள்ளமைக்குக் காரணம் என்ன என்பது தெரிவிக்கலாம். ஓரளவு ஒலி ஒப்புமை (Phonetic Similarity) உடைய, ஒர் ஒலியின் மட்டும் வேறுபாடுடைய சொற்கள் மாணவருக்குச் சிக்கலானவையாக உள்ளன. மான் என்ற பொருள் தரும் சொல்லை ஒர் ஆசிரியர் மான் என்று நிரூபிப்புகின்றார். ஆசிரியரின் பேச்சு அவரது எழுத்துவடிவை ஆளுமை செய்துள்ளவையே இவ்வகாரணம் காட்டுகிறதல்லவா? மான், மான் ஆகிய இரண்டும் வேறுபட்ட பொருளையுணர்த்தும் வடிவங்களன்றோ. இரண்டும் முறையே ௪, 14 என்ற ஒலி அமைப்பைப் பெறுகின்றன. ௪, N ஆகிய வடிவங்களே பொருளை வேறுபடுத்துகின்றன.

மணம் — மணம்; கணம் — கண்ணம்;

வண்ணம் — வண்ணம்; பல்லை — பல்லை;

அலை — அலை; அரை — அரை.

மேன்ற இணைவில் தவறு விடுவது மிகச் சாதாரணம். மூன்றாம் வகுப் பித்தாக் கீழ்க்கள்ள பிள்ளைகளிடம் இத்தவறு மிக அதிகம். எனினும் இத் தரம் வகுப்புப் பிள்ளைகளிடமும், மேல் வகுப்புப் பிள்ளைகளிடமும் இத் தகைய தவறுகள் காணப்படுகின்றன. மாணவருக்கு இத்தகைய மயக்கம் தரும் இணைவில் வழக்கில் இருக்கும் தவிழை அடிப்படையாகக் கொண்டு அடிக்கடி பரிந்துரைக் கொடுக்கப்படுதல் நன்று.

உச்சரிப்புக்கும், எழுத்துக்கும் இடையில் தொடர்பை ஏற்படுத்திக் காட்டி இம்வேறுபாடுகளை மாணவருக்கு உணர்த்த வேண்டியது ஆசிரியர் கடமை. இத்தகைய ஒலி மயக்கத்தால் பொருள் வேறுபடுத்தும் பண்பை அறிவாத மாணவருக்கும் பரிந்துரைப் பய அடிக்கடி கொடுக்கப்படுதல் வேண்டும்.

'ஆசிரியைப் பள்ளியில் இட்டார்' என்ற வரக்கியத்தில் 'ல்' என்ற எழுத்து 'ன்' என்பதாகப் பிரிவிடப்பட்டுள்ளது. ஆதலால் இத்தகைய மாணவர்களுக்கு உச்சரிப்புக்கும், எழுத்துக்குமிடையேயுள்ள தொடர்பை அறிவிப்பது அவசியம்.

சில மாணவர்கள் சோழச் சொற்களை ஒரே வரக்கியத்தினாலேயே வைத்து எழுதப் பழகியுள்ளனர்; அங்ஙனம் ஆசிரியர் கூற எழுதியுள்ளனர்.

பெருமை — சிறுமை I அவன் பெருமை சிறுமை என்றும் என்ன என்று வாழ்த்தினார்.

II அவன் பெருமை என்னும் என்ன சிறுமை என்றும் என்ன என்று தெரியாமல் வாழ்த்தினார்.

ஒற்றுமை — வேற்றுமை III தானும் உமளையும் ஒற்றுமையாக வேற்றுமை இன்னமம் வாழ்த்தினார்.

IV தானும் அக்களையும் ஒற்றுமை வேற்றுமை என வாழ்த்தினார்.

மேலே காட்டிய உதாரணங்கள் ஒரே வகுப்பு மாணவர் இருவரால் எழுதப்பட்டவை. இவ்வரக்கியங்களை அமைப்பதற்கு மாணவர் ஆசிரியர் உதவியைப் பெற்றுள்ளனர் என்பதை வரக்கியங்கள் நிரூபிக்கின்றன. எனினும் ஆசிரியர் வேண்டிய நிரூபிக்களைச் செய்யாது இரண்டாம், மூன்றாம், நான்காம் வகைகளைச் சரி என்று குறித்துள்ளார். இத்தகைய வேறுபாடுகள் உடைய சொற்களை ஒரே வரக்கியத்தில் வைத்துச் சரியாக எழுதவது பொதுவாக உள்ள ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவருடைய வரக்கிய அமைப்புக்களிலிருந்து மிசவிவாட்டி, மொழித்திறனை வெளிப்படுத்தும் வரக்கியங்களாகும். இவை மாணவர் சொந்த முயற்சியால் உருவாக்கப்பட்ட வரக்கியங்களா? ஆசிரியர் அங்ஙனம் பெற்றோர் உதவியால் உருவாக்கப்பட்ட வரக்கியங்களா? என்பது சந்தேகத்திற்குரியது.

4.6 சொற்களை வாக்ஷியங்களில் பயன்படுத்துவதோடு அரித்த முடைய வாக்ஷியங்களாக அமைப்பதில் குழப்பம்

சொற்களை வாக்ஷியங்களில் அமைத்து எழுதும்போது, விவரங்களில் மாணவர் கருத்தற்ற வாக்ஷியங்களை கருவாக்ஷி விடுகின்றனர்.

1. 12 ஆடி ஒரு அகநாம்
2. அரசனின் காவலன் மத்திர் ஆளும்
3. தமிழ் ஒரு புத்தகம்
4. கோமகத்தரம் புலவர் பல பாடகர்கள் பாடிய பொன்றடை பொரித்து பொந்திழியும் வாக்ஷிஞர்
5. நாள் படம் வரைத்தேள்
6. அரசன் அங்கநாட்டுடன் படை எடுத்தான்
7. அரசன் புதிதாகப் பல வாக்ஷி வரித்தான்
8. கோலிசில் பலர் வரிவாக நின்று கவாயிவை வரிப்பட்டனர்

மேலே கொடுக்கப்பட்ட வாக்ஷியங்களில் பல இலக்கணரீதியில் சரி வானவை எனினும் அவை அரித்தமற்ற வாக்ஷியங்களாகும். வாக்ஷியங்கள் உணர்த்தும் பொருள் அரித்தமுடையதாக இருக்க வேண்டியதை ஆசிரியர் மாணவருக்கு உணர்த்த வேண்டும்.

4.7 சொற்களைப் புணர்த்தி, பிரித்து எழுதும்போது ஏற்படும் சொற்பொருள் குழப்பம்

சில சொற்கள் பிரித்து எழுதப்பட முடியாதவை; வேறுசில சொற்கள் எழுதப்பட முடியாதவை.

1. மா கப்பல் வந்து விட்டது
2. மாக்கப்பல் வந்துவிட்டது

முதலாவது வாக்ஷியத்தினிருந்து இரண்டாவது வாக்ஷியம் சொற்பொருளில் வேறுபட்டதாக உள்ளது. 'மாக்கப்பல்' எனப் புணர்த்தி எழுதி வகையே பொருள் வேறுபாட்டிற்கான காரணமாகும்.

1. தச்சரித்தல் - தச்ச + அரித்தல்
2. ஆண்டகை - ஆண்டு + தகை

எனச் சொற்களை ஒரு மாணவி பிரித்து எழுதியதால் அச்சொற்கள் தரும் பொருள் பெறப்படவில்லை. 'தச்சரித்தல்' என்ற சொல் பிரித்து எழுதப்பட முடியாதது என்பது ஆசிரியருக்கும், மாணவருக்கும் விளக்க வில்லை. மாணவர்கள் சொற்பொருளை விளக்குவதற்காகவே பிரித்தெழுது தவிக் கற்பிக்க வேண்டுமென தவிரப் பொருளில் தெளிவிக்கவைய ஏற்படுத்த வில்லை.

பாடல்களைப் பிசித்து எழுதும் முறையும் மாணவர் சொற்பொருளை விளக்கக்கூடிய வகையில் செய்யப்படுவதில்லை. இந்த வகையினைமத்த பாடல் அமைப்புகள் மாணவரையும் அரித்தமற்ற வகையில் இடைவேலி வீட்டு வரக்கிவங்களை அமைக்கத் தூண்டுகின்றன எனலாம்.

'அட்ட சிற்றுகளை வேளியது படுகம் பாடினர்' என்ற வரக்கிவம் ஒரு மாணவியால் எழுதப்பட்டது.

எழுதப்படும் வரக்கிவம் எழுதப்பட்ட அமைப்பு அடிப்படையில் பொருள் வேலிய்படுத்தவதாக அமைதல் அவசியம்.

5. 'தமிழ் மலர் - 5' என்ற நூல் தரும் குழம்பம்

பாடல்தானத்தினம் 'தமிழ்' என்ற தொடரில் உள்ள தூக்கிவம் பயன்படுத்தாது செவதள்ளபோதும் ஐத்தாம் வகுப்பு மாணவருக்கு இன்னும் 'தமிழ்' என்ற நூல் அறிஞகம் செய்யப்படவில்லை. ஆரம்பப் பாடல்களில் இறுதியிப் பெறுபெறுகளை ஐத்தாம் வகுப்பு மாணவர்கடையே அறிவ முடிவின்றது. அரசாங்கப் புணமைப் பரீட்சை, மதிய்புடைய பெரிய பாடல்களையுக்கான அனுமதியிப் பரீட்சை ஆவெவற்றிற்களை மாணவர்கள் தயார் செய்யப்படுகின்றனர். ஆனால் 'தமிழ்' என்ற நூல் இன்னும் தயாரிக்கப்படவில்லை. பாணர் வகுப்பு முதல் 'தமிழ்' என்ற தொடரில் தூக்கிவம் படித்தவந்த மாணவர்கள் ஐத்தாம் வகுப்புக்கு வந்ததும் நிமரெனத் 'தமிழ் மலர்' என்ற வேறுபட்ட மொழி அமைப்புக்களுடைய, வேறுபட்ட வகையில் வந்த ஒரு நூலும் படிக்க தீர்ப்பத்திக்கப்படுவது தூடுக்கடமே. பின்னர் 6 ஆம் வகுப்பில் மாணவர், 'தமிழ்' என்ற தொடரில் காண்பு எடுத்த வகையின்றனர். தமிழ் மலர் என்ற திசர்மற்றம் மாணவர் மொழித்திறன் வளர்ச்சியினும் பாடுபாப ஏற்படுத்த வந்தது. 'ஐத்தாம் தமிழ்' என்ற நூல் இன்னும் வேலியராமலிருப்பது மாணவருக்குப் பெரும் தட்டமாலவே அமைவின்றது. இத்தூல் வேலியராமல்கும் பாடல்தானத்தினம் தொண்டிக்காட்டடைக் கூறுவின்றனரே தவிர வேலியரத் துரித முயற்சிகளை மேற்கொள்ளுபவர்களிபொலக் காணப்படவில்லை.

6. ஆசிரியர்கள் விடும் தவறுகளைக் குழம்பம்

மாணவர்கள் விடும் தவறுகளுக்கு மாணவர்கள் மட்டும்தான் காரணமாக மாட்டார்கள். ஆசிரியர்களின் வழிகாட்டலில் எழுதப் பழரும் மாணவர்களுக்கு ஆசிரியர்கள்தான் எவ்வமேலாகக் கருதப்படுகின்றனர். பாடல்களும், பரிச்சித் துணைகளும் மாணவர் தவறுகளை விடக் காரணங்களாகின்றன. தமிழ் மாணவர்களுக்குத் தமிழையும் போலாலும் படிக்க வேண்டியதில்லை என்பதை முன்பே கண்டோம். ஆனால் எழுதப்பழக எவருடைய உதவியையிலா தாடவேண்டும். 'எழுத்தறிவித்தவன் இன்றவன் ஆவன்' என்ற முதுமொழியும் ஆசிரியரின் உலர்ந்த நிலையைக் காட்டுகின்றது.

எழுத்தறிவிதில் மாணவர் முயற்சி முக்கியத்தவயானதெனினும் ஆசிரியர்களின் பங்கு சிறப்பானதொன்றாகும். இன்றைய பதினம் பத்திரிகைகள், சாடுகினைகள் மாணவரது எழுத்துத் தவறுகளில் ஓரளவு பங்களிப்புகள்.

ஸப் செமினரஸ் என்னும் சில ஆசிரியர்களின் சிந்தனைநிலையும், சமயவியல்மையும் காரணிகளாகின்றன.

ஆசிரியர்கள் யொர் ஒரு விடயத்தைத் திருத்தும்போது எல்லாவற்றை மொழியி் பண்பாட்டு விடயங்களிலும் கவனிப்பதில்லை. ஆசிரியர்கள் திருத்தம் செய்வும்போழுது சில சமயங்களில் தவறுகளைத் தாமே கிணவியற்றும் உண்டு. ஆசிரியர்கள் மாணவரின் பயிற்சிகளைத் திருத்தும்போழுது செய்வும் தவறுகளில் சிலவற்றைச் சுட்டிக் காட்டலாம்.

அவை பின்வருமாறு:

1. ஒரு வாக்மெத்தில் உள்ள சிவறுகளைத் திருத்தும்போது சில சமயங்களில் எழுத்துப்பிழை ஒன்றை கார்த்திரம் திருத்தினிட்டு மிகுதியாக் கவனிக்காது விட்டுவிடுகின்றனர்.
2. வினா விற் கு விடை எழுதும்போழுது மாணவரது வாக்மெ அமைப்புகள் ஏறத்தாழ 80%. எழுத்துத் தமிழ்மொழிக்கோ அல்லது பேச்சுத் தமிழ்மொழிக்கோ ஒவ்வாத அமைப்புகளாக உள்ளன. இத்தவறுகளைப் பல ஆசிரியர்கள் மொருட்டிடுத்துவதே இல்லை. (உதாரணங்கள் மேலே கூறப்பட்டுள்ளன.)
3. தவறுகளைத் திருத்தும்போழுது ஆசிரியர்கள் சிலசமயங்களில் / என்ற அடைவானத்தை இட்டு எழுத்துக்களை வெட்டிவிட்டு அதற்குப் பதிலாக மாணவர் எழுதவேண்டிய திருத்தங்களை எழுதிவிடுகின்றார்கள். அதேமாதிரியைக் கவனாகும் ஆசிரியர்கள் சில இடங்களில் அல்லாது வெட்டிவிட்டு அதற்குமேல் திருத்த எழுத்தை எழுதி விடுகின்றனர். / என்ற அடைவானத்தை மிகவாக எழுதிய எழுத்துக்களைக் குறிக்கவும் சில ஆசிரியர்கள் பண்படுத்தவில்லை. உதாரணமாக மேல்க்கம் என மாணவர் எழுதியதற்கு 'க்' என்ற எழுத்தின் குறுக்கே வெட்டிக் கொடுப்பாட்டுள்ளார் ஓர் ஆசிரியர். அதேசமயம் உறங்கும் என எழுதியதற்கு 'க்' என்ற பதன்மேற்க் கொடு கிறிபுள்ளார் அம் ஆசிரியர்.
4. சில ஆசிரியர்கள் திருத்தம் வேண்டப்படாத இடத்தில் திருத்தம் தேவை என்று சிலப்படி மையாக் காட்டிவிடுகின்றனர். உதாரணமாக சிந்தாமத்திரி மத்திரிகைக்குத் திணை என்ற வாக்மெத்தில் மத்திரிகைக்கு என்ற சொல்லில் 'மத்திரி' என்பதன் பின் தவறு என்று காட்ட ஓர் அடைவானத்தைக் குறித்து விடுகின்றார். ஒரு எழுத்தேதா அல்லது எழுத்துக்களோ உள்ளிடப்பட வேண்டும் என்ற அர்த்தத்திலேயே அதே ஆசிரியர் அதே அடைவானத்தைப் பண்படுத்தியிருக்கின்றார்.

'நான் ஆனை கட்டினேன்; மத்திரி ஆனை இட்டன்' ஆகிய இரு வாக்மெய்க்கள் ஆனை, ஆனை என்ற ஒளி ஒப்புவையுடைய இரு வேறு ஒளிக்கையுடைய சொற்களை வைத்து ஒரு மாணவராக் அமைக்கப்பட்டவை. இவற்றில் ஆனை என்ற சொல் தவறு என்ற அர்த்தம்பட ஆசிரியர் ஒருவர் கொடு கிறிபுள்ளார். மேலே கூறி

யது போல, மாணவர் சரிவாக எழுதிய 'யின்' என்ற சொல் னா? 'யின்' என்று ஆசிரியர் திருத்தியுள்ளார்.

5. பிழையானவற்றைச் சரிசெய்யவும் சில ஆசிரியர்கள் திருத்தி விடுகின்றனர். ஆண்டு + நடை - ஆண்டடை, நடை + அரித்தல் - நடைத்தல் என்பது சரி எனத் திருத்தப்பட்டுள். யிர்த்து எழுத்துப் பொருளில் தெளிவை ஏற்படுத்த வேண்டப்படுவனவையெல்லாம் மாணவர்க்குப் பொருள் மலக்கம் ஏற்படுத்த வேண்டப்படுவனவாக இருத்தல் ஆகாது. 'அட்டகாசம்' என்பதன் ஒத்த கருத்துள்ள சொல் 'பெருநடை' என ஆசிரியர்கள் எழுதப்பட்டுள்ளது. யின்னர் காப்புல் அட்டகாசம் மேய்தல்' என்ற வாக்யியத்தின் "பெருநடை செய்த யாசினர்கள்" என அர்த்தம் சொன்னவையா? ழர்க்கம் - ழர்க்கம் என்பது எதிர்க்கருத்துமுடைய சொற்களாகவும் ழர் ஆசிரியர் கருதியுள்ளார். ஆசிரியர்கள் கவனக் குறைவாக இருப்பதே இத்தகைய தவறுகளுக்குக் காரணங்களாகும்.
6. சிதிரட்ட இடக்களை திரும்பும்பொழுது திரும்பும் சொல் எத்தகைய இயைபால் பிள்ளை வரும் சொல்லுடன் கொண்டுவரும் வேண்டும் எனக் கருதாமலே பல மாணவரும் எழுதுகின்றனர். 'சிலம் போனது' என்ற வாக்யியத்தின் சிதிரட்ட இடத்தை திரும்பும் மாணவர் வேற்றுமை உருவைச் சேர்க்காது சூகன என எழுதிவிடுகின்றனர். ஆசிரியர் கண்டுபிடித்த தவறாகச் சரி போட்டுத் தனது போலிக் கடையை மூடித்துவிடுகின்றார்.
7. திறத்தக் குறியீடுகள் எதுவும் இன்றியே மாணவர்கள் சிலர் கட்டுரைகளைத் தொடர்ந்து எழுதிவருகின்றனர். அதே கட்டுரைகளில் வேறுதிருத்தங்கள் செய்துள்ளபோதும் திறத்தக் குறியீடுகளையிட்டு எவ்வித திருத்தங்களையும் ஆசிரியர்கள் மேற்கொள்வதில்லை. சில மாணவருக்கு நேர்கற்று, அவர்கற்று பற்றிய விளக்கமே இல்லை. குறியீடுகள்மூலம் அவற்றைக் காட்டும் விளக்கம் அம்மாணவருக்குப் புரியாதபடியே பிரதான காரணமாக அமைகின்றது. முற்றுத் தரீப்பு முதலாம் குறியீடுகளை இடாத மாணவர்கள் காசிப்புத் திறமையும் நன்றாக அடைய மாட்டாது என்பதனை ஆசிரியர்கள் நினைப்பாற்படுகின்றனர். ஆசிரியர் திறத்தைவிட மாணவரைத் தொடர்ந்து பிழைவிட வைக்கின்றது.
8. வழக்கிறந்த சொற்கள் "ஆம் தயிழ மலரிம்" பவன்படுத்தப் பட்டுள் என்பதனை முன்னர் கண்டே சம், அகிலு, இகிலு என்ற சொற்கள் (பக்கம் 50) பவன்படுத்தப்பட்டுள். இத்தகைய வழக்கிறந்த சொற்களால் மாணவர்கள் தயிழ்மொழியின் அமைப்பை அறிய விசேட காரியம் ஏதாவது ஏற்படுகின்றதா? 'கடிதம் எழுதுதலைச்' செய்த ஒரு மாணவி அகிலு என்ற சொல்லிப் பவன்படுத்தியிருத்தார். ஆனால் ஆசிரியர் அகிலு எனத் திருத்தி விடுத்தார். ஆசிரியர் மூயற்சியால் தடைமுறைக்கு பவன்பாட்டில் உள்ள அகிலு என்ற சொல் தவறென மாணவி கருதலாம் ஆகியவா?

9. சில ஆசிரியர்கள் தாம் மாணவர் பரிந்துரைப் பார்த்தவைக்கு ஒப்புதலாகத் தமது கையொழுத்துக்களைப் போட்டுவிடுகின்றனர். தவிர எத்தனைமான திருத்தங்களையும் செய்வதில்லை. அவர்கள் அப்பாறு கையொழுத்து இருந்தால் பரிதும் மாணவர்கள் தொடர்த்தும் தாம் எழுதுவது சரி என்ற நிலைப்பாடும் தவறு களைத் திருத்தாத தவறானே எழுதிவருகின்றனர். ஒரு மாணவர் சிறுவனதுமுதல் பக்கலைக்கழகம்வரை ஆராய்வி என்ற சொல் சரியென நினைத்து எழுதிவந்துள்ளனர். ஆசிரியர்கள் வாரும் அதனைத் தவறாக எடுத்துக் கூறிவிடுக்கவில்லை. இங்னெரு மாணவர் தனது 6ஆம், 7ஆம், 8ஆம் வகுப்பும் பரிந்துரைக் கொண்டார். வினையாடினது போன்ற வினாக்களைத் தொடர்த்து திருத்தாத எழுதிவந்திருக்கின்றார். அம்மாணவனிடம் திருத்தி எழுதுமாடி ஆசிரியர்கள் வாரும் கூறிவிடுக்கவில்லை. பல ஆசிரியர்கள் மாணவ சமூகதாயத்திற்கு வழிகாட்டி, உய்வைக் காட்ட முயல் பவர்களைக் இக்கூட, உடமை உணர்வு ஆற்றவர்களைப்போதுப் பற்ற வலைவில் பரிந்துரைத் திருத்தங்களை மேற்கொள்ளுகின்றனர்.
10. தமிழ் எழுத்துமுறையில் இத்தியலில் மேற்கொண்ட சீர்திருத்தங்கள் இவர்களைக் கண்டப்பிடுக்கன்படவில்லை. இத்தியல் பத்திரிகைகள், சஞ்சிகைகள், துண்களை வாசிக்கும் எழுது மாணவர்கள் அவற்றின் செய்வாக்களைக் கூட்டுரை, விடை எழுதுதல் போன்றவைற்றில் இத்தியல் முறைகளையும் கைத்து எழுதிவிடுகின்றனர். கேள்யுள் என்பது கேள்யுள் எனவும், என்னை என்பது என்னை எனவும் எழுதப்பட்டமைக்குச் சான்றுகள் உள். இவ்வாறு எடுத்தது ஆ ஒயிப்பண்பைக் காட்டுவதை எழுது ஆசிரியர்கள் வெர் வினா முனைக் கருதி வெட்டியிடுகின்றனர். இச்சத்தர்ப்பங்களில் ஆசிரியர்கள் செய்யும் செயல் மாணவர்களுக்குக் குழப்பம் தருவதைக் இருக்கின்றது.
11. மாணவர் எழுத்தும் பரிந்துக் குறைவைக் பய தவறுகளைச் செய்கின்றனர். உறுப்பமைய எழுதுதலை இரண்டாம் வகுப்பு மாணவர் எழுதுகின்றனர். அதன் பின் உள்ள வகுப்புகளில் உறுப்பமைய எழுதுதல் தடைபெறுவதில்லை, பல பாடசாலைகளில் உள்ள மாணவர்கள் பரிந்துரை எவற்றையும் செய்வதில்லை. சில பாடசாலை மாணவர்கள் உடுதலான பரிந்துரைச் செய்கின்றனர். அடுதலான மாணவர்களை பரிந்துரைத் திருத்தப்பாடாமல் இருக்கின்றன. இம்மாணவர்கள் இருத்திய தமிழை எழுதுவேண்டும் என்று எவ்வாறு எதிர்பார்ப்பது?
12. மாணவர்கள் பெரு, பெண்கில், கையப்பெறு போன்ற பணிக் உயலு வலைக்கிளப் பயன்படுத்துகின்றனர். இவற்றின் பயன்பாடுகள் மாணவர்களுடைய எழுத்தில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்துகின்றன. ஆரம்பப் பாடசாலைகளில் பரிதும் மாணவர்கள் எவ்வகருணைக்கிளப் பயன்படுத்துதல் வேண்டும் என்பதைப் பொறுத்தும் அப்பாணவர்களுடைய எழுத்து உறுப்பாக அமைவும், ஆரம்பப் பாடசாலை

கலியம் பயிலும் மாணவர்கள் தமது எழுத்தர்களை உறுப்பணியை எழுதப் பழகவேண்டியது மிக அவசியமானது. இத்தகைய கலியவாத எழுப்பதில் கலியவாத? மாணவர்கள் உறுப்பணியை எழுதாததுக்கு உதவும் ஆசிரியர்கள் மிகக் குறைவாகவே காணப்படுகின்றனர்.

13. மாணவர்கள் பொதுவாகப் பிழை - திருத்தம் செய்வதே இயல்பானதாகும். 'திருப்பி எழுதல்' என எழுதிய மாணவர்களது எழுத்தர்கள் பயிற்சிப் புத்தகங்களில் திருப்பி எழுதப்படாமலே இருக்கின்றன. 'திருப்பி எழுதல்' என எழுதும் ஆசிரியர்களில் பலர் அவ்வாறு எழுதிய மாணவர்களுடைய பிழைகள் என்ன என்பதனைச் சுட்டிக் காட்டுவதுமிகவே; திருப்பி மாணவர்கள் எழுதவில்லா எனப்பதனை மேற்பார்வை செய்வதுமிகவே, மாணவர்கள் எதனைத் திருப்பி எழுதுவார்கள் என்பதை ஆசிரியர்களுடைய அறித்திருக்க மாட்டார்கள்.
14. பாடசாலைகளில் மாணவர்கள் பயிற்சிகளைச் செய்வதை வேண்டும். மாணவர்களுக்கு ஏற்ற மொழிவகையிற் குறையானவற்றிற் கணுபவம் காண்பத ஆசிரியர்கள் கவனம் செலுத்தி ஏற்ற வாகியவகளைத் தெரிந்து பயிற்சிகளை எழுதலாம். சில மாணவர்களது பயிற்சிகளில் மாணவர்களுக்கு ஏற்ற மொழியை அறிமுகப்படுத்த வழிச் சிறப்பாகத்த பெற்றோர் அகவது 'சிறுசை' ஆசிரியர்களின் தலைமே காணப்படுகின்றது. இவற்றினும் மாணவர்களுடைய மொழித்திறம் வளர்ச்சியில் பாழிப்பும் ஏற்படலாம்.

இக்காரணிகள் மாணவரைத் தவறாக எழுதத் தூண்டக்கூடிய செயல்க்கு ஆதாரமாக அமைதல் ஆகாது. ஆசிரியர்கள் திருத்தங்களை மேற்கொள்ளும்பொழுது ஆசிரியர்களுக்கு நேரம் இல்லாவிட்டாலும் மாணவர்களுடையதைத் தவறாக வழிக்கு இழுத்துச் செல்லும் திருத்தங்களை மேற்கொள்ளாது பார்க்கும் கொள்வது அவசியம். நேரம் இல்லாவிட்டால் ஆசிரியர்கள் பயிற்சிகளைத் திருத்தாமல் விடலாம். நேரம் உண்டானால் திருத்தங்கள் செய்யும்பொது எவ்வாறு தவறுகளையும் கவனித்தல் வேண்டும். ஒயி, எழுத்து, உருவ அமைப்பு, வாகிய அமைப்பு, பொருள்சமைய ஆசிரிய எவ்வாவற்றினும் கவனம் செலுத்த வேண்டும். ஆசிரியர்கள் சரிவாகத் திருத்தங்களைச் செய்வதால் மாணவருக்கும் அவர்களில் பற்றுதல் உண்டாகும். செய்யாத திருத்தங்களை ஒர் ஒழுங்கமைப்பு முறையில் செய்ய வேண்டும். ஒரேவிதமான பிழையைக் காட்ட ஒரேவிதமான குறிப்புகளையே பயன்படுத்தவேண்டும். இவ்வியல்பில் மாணவருக்குப் பிழைநிரத்தம் செய்வதில் இடர்ப்பாடு ஏற்படும். ஆசிரியர்கள் தமக்குத் தெரிவாத விடயங்களைப் படிப்பிப்பது பொருத்தமாகாது. தெரிவாதவைத்தையும் பிறரிடம் கேட்டறித்து மாணவருக்குப் பயிற்றுவித்து பிழைவாகப் பயிற்றுவித்தவிடச் சிறந்தது.

பயிற்சியுத்தகங்களும், பாடநூல்களும் சரியானவை என்ற மாணவர்க்குடன் பயிற்றுவித்தவிடச் செய்வது இன்றைய எழுத்துவழக்கிற்கு ஏற்ற

வணங்கி அவற்றைத் தரிக்காமல் அணுகி மாணவருக்கு விளக்கம் கொடுப்பதுதான் சிறந்த ஆசிரியரின் பணியாக அமைவும்.

வானொலி, பத்திரிகை வட்டிகள் மாணவர் பிழையாக எழுதத் தூண்ட வல்லன எனினும் அவை மாணவர் எழுத்தைச் செல்வாக்கிற்கு உட்படுத்தாமல் பார்த்த வேண்டியது நம்மாசிரியர் குறவரின் கடமைவாகும்.

"செய்தி ஆதிக்கத்தில் ஆகியும், சமயவிரும்பும் ஓதலில் சொற்கள் பெருமளவு பயன்படுத்தப்படுகின்றன. 'நாஸ்துவோடி' என்பதற்கும் படுகாக 'நாஸ்துவோடி' ... எனவும் பய்க்கப்படுகின்றன". (ஆரோக்கிய தாதல், 1978)

இவற்றைக் கேட்டும் மாணவர்கள் பிழையாக எழுத இடமுண்டு. எனினும் பத்திரிகை வாரிக்கத் தொடங்கியுள்ளன போதுவாக எழுத்தை மாணவர் ஆசிரியரிடம் பணிக்கின்றனர். ஆதலால், ஆசிரியர்கள் மாணவரது எழுத்து விடயங்களில் கூடிய அக்கறை காட்டி 'நல்ல தமிழ்' எழுதப் பழக்க வேண்டும். இது எழுத்துத் தமிழைப் பாதுகாக்கும் நடவடிக்கைகளில் முக்கியமான ஒன்றுமாகும். தற்சேவை மனப்பான்மையுடன் ஆசிரியர் செயற்படுவது நம் மாணவருக்குச் செய்யும் நற்பணிகளில் அவசியமானதாகும். இது இன்றைய தேவைகளில் மிக முக்கியமானதாகும்.

★ ★ ★

அடிக்குறிப்புகள்

1. இக்கட்டுரைக்குத் தேவையான தரவுகளைச் சேலிக்க உதவிய ஆசிரியர் திரு. சுந்தர்பு, ஸட்டாரக் கல்வி அறிவாளி சிவநாயகனார்த்தி அவர் அனுக்கு எனது சிறப்பான நன்றி. இத்தரவுகளைத் தத்துவவிய பாடசாலை அறிஞர்கள், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள் யாருக்கும் எனது நன்றிகள். இக்கட்டுரை ஒழுங்காக அமைவதற்குரிய ஆலோசனைகளை ஏம், உற்சாகத்தைதரும் வழங்கிய பேராசிரியர் க. கசித்திரநாதானார்த்தி அவர் நன்றிகள்.
2. பாடநூலுக்கு உதவிவாக இருக்கும் என நினைத்து தனிப்பட்டவர்கள் எழுதிய துணைப்பித்திகள், மாணவர் மொழிஆற்றிய வரைக்க எம் வாய் உதவுகின்றன என்பது கண்டு ஒரு கட்டுரையில் ஆராயப்படும்.
3. எழநாடு, வீரகேசரி, தினகரன், தினபதி முதலிய புதினப்பத்திரிகைகளை மாணவர்களில் பலர் வாசிக்கின்றனர். தவறான எழுமை - பயனில் இலையும், சத்தினிதிகள் கவனிக்கப்படாமை, பேச்சு மொழிவைப் பயன்படுத்தாதது போன்றன இப்பத்திரிகைகளில் கவனிக்கவேண்டியிருக்கின்றன.

‘இரண்டு மாதங்களுக்குரிய பெற்றோர் மதமும் பெற்றோரின் பொருட்கள் கவனிப்பு உடனது — வீரகேசரி, பக்கம் 2, 1. 2. 1979. இராஜாங்கத்தைக் கண்டதும் போட்டாள் சேலிக்கக் கவனிப்புத் தம்பிய இராஜா — தினபதி 2. 2. 84

4. ழன்லி, மலையகத் தமிழ் மாணவர்களிடையே எ, எ/டு வேறுபாடுகள் காணப்படுவதில்லை. ழன்லி மாணவர்கள் யாழ்ப்பாண ஸட்டாரங்களில் இருத்தபோதும் அவர்களுடைய பயிற்சிப் புத்தகங்கள் இயல்பில் சேர்த்துக் கொள்ளப்படவில்லை. இப்பயிற்சிப் புத்தகங்களைச் சேர்ப்பதற்கும் ஆன்லிப் பல சிக்கல்கள் ஏற்படும். இவர்களுடைய தவறுகளை வேறு மதிப்பிடுவதே சிறந்தது.

உசாணியவை

ஆரோக்கியநாதன், என்., னாடுகளித்தமிழ்: ழர் அறிமுகம். மொழிவிகள் 4, 1 & 2 1980, பக். 291 - 294.

ஆசிரியர் கைமுடி, னாள் வகுப்பு. கல்வி அமைக்க வேண்டிடு

சுந்தர்பு உதவி. கல்வி அமைக்கவேண்டிடு.

கசித்திரநாதா, க., ‘தமிழ்மொழிப் பாடநூல்களில் பேச்சுத் தமிழும் எழுத்துத் தமிழும்’, சிந்தனை தொகுதி I, இரண்டி, 1983, பக்கம் 1 - 2.

ஞானசுந்தரம், எ., 'மொழியும் திண்பொருளும்', மொழியியல் 4, 1 & 2 1980, பக். 323 - 362

தமிழ்மணி 5. கன்னி அமைச்சர் வெளியீடு.

தமிழ்சார், எம். ஏ., 'ஆரம்பவகுப்புகளில் தமிழ்மொழி கற்பித்தல்: சில அடிப்படை விதிகள்', செந்திண, தொகு. I இதழ் II, 1983, பக். 87-87.

பாடத்திட்டம், ஐந்தாந்தரம், கன்னி அமைச்சர் வெளியீடு.

Ferguson, C. F., 'Diglossia' word 25, 1959.

Gleason, H. A., introduction to Language, 1967.

Karunakaran, K., Accessibility between Literary and colloquial Tamil, Indian Linguistics, Vol. 35, 1974, pp. 55 - 59.